

本周话题: **买国债** 这市那市赚钱不易,稳健投资受到追捧

国债销售现“秒杀” 购买途径巧选择

客户轻松买到国债。

选择因人而异

对于没有经验的投资者来说,凭证式国债一是方便,二是风险最小,特别适合老年投资者避险生财。但对于有经验的投资者来说,应该更多地关注在交易所挂牌的国债,通过积极的投资策略,获得更大的收益。

记账式国债与凭证式国债的相同点是投资安全、收益稳定、享受免税待遇,不同之处在于记账式国债有很高的流动性,可上市交易,并且每年付息。在交易所购买国债,有多种策略可以选择,如在国债价格下跌的时候买入,持有到期;也可以购买长线投资品种,既获得定期的利息,又可以在需要资金的时候卖出。

斐翔

近日,为了购买2012年电子式储蓄国债,不少市民一大清早到银行门口排队。然而,银行开门后,很多等候已久的人被告知“已经售完”。在理财产品层出不穷的今天,收益率并不算太高的国债依旧保持着独特的魅力。百姓购买当下热门的国债,需要掌握一定的技巧。

开卖便被抢空

为了买到国债,王老伯一早出门,排在银行网点购买国债队伍的第一个。上午8时左右,工作人员出来发号,银行一开门,王老伯就直奔专柜。然而,工作人员却告诉他国债已经售完。王老伯之所以没有买到,很重要的一个原因是不同网点开门时间不同。国债全国统一发行时间为早上8时半,而王老伯排队的银行网点9时才开门。

除了电子式储蓄国债之外,今年4月10日发行第一期凭证式国债,也出现了火爆的销售场景,有些银行网点国债产品半小时内就被抢购一空。其实选择什么样的网点去排队是大有讲究的。虽然大一些的银行分配到的额度较多,分摊到各网点的额度就非常有限了。挑选规模较小的股份制商业银行,反而能够提高购买的成功率。选好银行以后,市民应该提前去网点了解情况,

比如国债几点开始卖、分配额度多少等。

免除排队之苦

此次发行的国债中,3年期国债210亿元,票面年利率5.58%;5年期90亿元,票面年利率6.15%。而目前银行3年期定期存款的利率为5%,5年期定期存款的利率5.50%。这意味着,市民如果购买10万元本期国债,3年期、5年期分别

比银行存款多得1740元和3250元利息。由于市场还有降息的预期,使得国债更加走俏。

其实,许多银行已经开通了网上销售凭证式国债的服务。只要市民持有该银行相应的银行卡,便可通过网络“秒杀”国债。对于网络应用并不熟悉的中老年人来讲,可以让儿女们帮忙在网上购买国债,免去一早排队之辛苦。同时,一些银行有预约购买国债的服务,也可以让

熊市退守债市 赚取超额收益

熊市以炒债为主,炒股为辅。在长期下跌市里,现金为王,这时资金就好比沙漠中的清水,弥足珍贵。你需要做的就是将资金安全带到底部来。当熬过了困境,海阔天空就可任你遨游,否则熊市亏得太多,就算下一轮牛市来临,也只是个解套行情。周而复始,人生就过去了。

有些人认为债券涨得慢、收益低,没参与兴趣,但是在空头市场里,少赚即为赢。退守债市只是权宜之计,是为了将来牛市的长空一击。当敌势凶猛时,要避其锋芒,只有掌握进退尺度,才能取得最终胜利,留得青山在,不怕没柴烧。投资要灵活机动,不可太教条。看情况不妙时要及时保本。其实无论牛熊都可以炒债为主,甚至可以完全不用炒股。具体来说,因为国债利率低,尽管很安全,但是赢利空间窄。而有些企业债日常交易量小,又不能保证及时成交,流动性差,所以牛市炒可转债,而熊市炒公司债和分离债是较好的选择。

投资债券以中长线为主,长短结合。炒债不要全做短线,它毕竟不是股票,那样会很累,而且最终收益还不理想,利润都被浪费在来回折腾中的费用上了。偶尔做做差价就可以了。牛市里,死捂不动可能赚得更多。例如122009新湖债2008年7月18日上市,开盘价100.75元,2008年10月16日开盘价112.10元,市价上涨11.35元,涨幅11.3%。自然分红2.589元,盈利13.8%。所以投资债券应以中长线投资为主,如做高抛低吸,够差价就要准备随时回补。如果套住了就扔在那里,炒股和炒债不一样,债可死捂,随着时间的推移会自然解套。

如做短线,要敢于在债券短期大跌时主动买套。由于债券波动小、利润薄、费用低,盘中追涨杀跌是很难赚到钱的,要逢盘中急跌时买进,快速上冲时卖出。当债券有短线头部迹象时,把短线盘及时减仓,而剩下的中长线继续持仓,始终保持半仓或全仓运作债券。当然也应适当换债操作,不要把股票理念套用在债券上,不随便止损。做债券差价的目的是赚取超利息的额外收益。为了防止多动症同时又能赢利,长短结合更好。但是只有在看得较准,觉得有大的差价时,中长线仓才出手,高抛低吸,及时回补,如一旦做丢,要当日补进另一只备选债,剩下的半仓可做差价。此所谓“鱼和熊掌兼得”是也。

罗修磊



辛遥画

稳赚慢钱 着眼大处买基金

2011年整个股市出现了令人难堪的局面,60多家基金公司亏损高达5000多亿元,股票型基金的惨状让人想起了收益不错而且比较稳定的国债及债券基金。投资国债既可以直接投资也可以曲线投资——通过债券基金。我就是通过债券基金曲线进行国债投资的。

当前,沪深指数动态市盈率处于较低的估值区域,具备了较好的投资价值。同时国家经济正温和地复苏,通胀正缓慢地向下行走,债市的利率风险已经非常有限了。未来的一段时间里,市场不会出现较大的投资压力,根据这些情况可以大致判断出债券基金的收益率如何。由于债券基金主要是投资于信用债券、国债、央行票据、同业存款、企业债券、银行定期存单等固定收益类品种,因而它具有收益相对较高、波动相对较低的特点。

今年5月份,我连续买下了富国天丰基金升级版的富国新天丰债券基金与汇添富债券基金,这两个基金的共同点都是债券型基金,且年化收益率均不错。不同的是富国新天丰基金是采用现金回报的方式,可以进行节约申购费用的网上申购;而我买的汇添富的这个基金则是采用送红股回报的方式并且免申购费赎回。在目前的情况下,投资国债型基金肯定比投资股票型基金安稳得多;由于国债型基金收益是靠一天一天积累下来的,赚的是慢钱,所以作为投资者一定要着眼大处,着手细处,做长期投资的准备,必定有令人满意的回报。

程大庆

流动性强 偏爱记账式国债

国债是具备长期性、低风险等优势“防守型”理财品种,百姓投资国债理财要注意熟悉规则、掌握技巧。

我发现,许多投资者不愿买5年期国债。事实上,在目前这个时间段购买5年期国债是很划算的。首先,国债有分档计息规则。按照财政部公告,3年期和5年期本期国债持有时间不满半年不计付利息,满半年不满1年按0.50%计息,满1年不满2年按3.15%计息,满2年不满3年按4.14%计息;5年期本期国债持有时间满3年不满4年按5.58%计息,满4年不满5年按5.85%计息。这意味着,5年期国债持满3年多一些,提前支取,即使交些手续费也比同期定期存款要划算。

凭证式国债可以提前支取,也可以用于质押贷款。同时,发行期内如遇利率调整,未发行的部分按新利率执行。我如果买了凭证式国债,可到原网点提前支取并购买新收益率的国债,即便扣除手续费也是划算的。

除了购买凭证式国债以外,我还喜欢记账式国债。因为记账式国债流动性更强,可以低买高卖记账式国债,从中获取相应的收益。

记账式国债的收益率由市场需求决定,在可上市交易期间,其净值是浮动的。记账式国债净值变化的时段主要集中在可上市交易以后,在这个时段,记账式国债有较为明确的净值显示,可能获得资本溢价收益,但也可能遭受本金损失。正是由于它能给我带来预期的高收益,我还是偏向于记账式国债。

冯硕

投资何必挤小道 曲线购债抓时机

5月10日那天,我那70多岁的母亲,早上不到6时,就急着起床要到银行排队去买发行的电子国债。我说:“哪儿有那么早啊。”硬是让她休息,晚点去。她坐立不安,说是按照她的经验,不排在第一个,就没什么希望的。我看她那不达目的誓不休的样子,只好让她拿个凳子去排队。

上班路过银行,果然看见她排在第一个。她高兴地说:“怎么样?如果晚来,怎么买得到?”上午9时多,我打电话给她问买到了吗?她沮丧地说:“没买到,说是电脑堵单。”问了几个银行朋友,都说他们银行最多也就一、二个买到,而且都是8:30前,银行就打好了电脑申购单购买。至于上海为什么有那么多网点买不到,据说一是这次发行量不多、收益令人满意,二是外地有许多银行很早就买了。所以一本正经按时买,肯定买不到。另外,网点的电脑系统也要足够快。看起来,买国库券,不是简简单单“秒杀”就行,还得靠运气以及其他不能明说的道道。

其实,国库券收益虽然比较大,而且比较稳定,但一般人要买到,难度有点大,还要运气好。所以,对市民来说,也用不着硬挤一条道。在其他投资产品里仔细找,确实有不少值得投资的好产品。只要在合适的时间,在合适的价钱上买,收益不会比国库券差。例如,笔者去年9月以86元价格买了10九华债券,票面利率6.93%,实际收益率6.4%(以86元减20%所得税计算),再加上14元到票面价格的差异,收益远远超过国库券。当时,许多企业债券都跌得非常惨,如果我们能够做到心中有数,就能及时抓住机会,买到收益好的产品。又例如,对买不到国库券的人来说,可以考虑买债券型基金,这些基金本身就投资国债、金融债券以及高收益的票据,而且可以充分利用抵押等方法,放大资金量,提高资金效益。许多债券基金稳定收益,也超过了国债。这样的“曲线投资”,应该也可以考虑。

总之,我认为无论是投资国债也好,还是其他产品,一定要抓住机会,采取正确的方法。

陈奇

下周话题 拍车牌

价格“高烧”之下,本月的车牌额度投放放量了。沪牌、外牌、沪C牌,选哪一个费思量。请车主们聊聊自己的“拍牌经”,算算经济账。

来稿请发 tangy@wxjt.com.cn,截稿时间为下周三。